

天气渐凉 “男题”得防



10月25日,在市工人文化宫院内,几位男士一边抽烟,一边打牌。

据我市相关医疗专家介绍,长期久坐,无节制地抽烟、酗酒等不良生活嗜好,是诱发男性前列腺炎、高血压、糖尿病等常见内分泌疾病的主要原因。因此,男性市民每天应进行适当的健身锻炼,养成良好的生活习惯,这样才能达到调节自身免疫功能、增强体质、延年益寿的目的。

本报记者 李英平 摄

近日,笔者在市区各大医院泌尿外科采访时发现,进入10月份以来,与男性健康有关的疾病如前列腺炎、前列腺增生等出现增多、加重趋势。许多男性患者因尿频、尿急、排尿困难等症状入院就医。明天是第十五个男性健康日,笔者就常见的男科疾病及如何预防等问题采访了我市相关专家。

10月21日上午,在解放军152医院泌尿外科,27岁的市民小李被诊断出患了前列腺炎。“我才20多岁,前列腺怎么就出现问题了?”平时身体一向很好的他对此十分不解。医生在询问病史时,得知小李经常加班,即使回家后还经常上网。“正是因为天气转冷和长期久坐才诱发了前列腺炎的发作。”科室主任吴国英说。

据悉,临床上好多年轻的前列腺炎患者总认为该病是中老年人的“专利”,以至于疾病来袭时,延误治疗,导致病情加重。实际上,目前随着社会的发展、男性生活压力的增大和人们生

活方式的改变,前列腺炎的年轻化趋势越来越明显。长时间骑车、驾车以及办公室一族,经常久坐使前列腺受压,血液循环产生障碍,都易罹患前列腺炎。

货车司机久坐少动 不慎患上慢性前列腺炎

当天下午,笔者在平煤神马医疗集团总医院泌尿外科门诊发现,前来该科检查前列腺的患者也增加了不少。“很大一部分都是常年跑车的司机。”该科主任李国庆告诉笔者。

今年42岁的患者张师傅便因长时间驾车久坐不幸患上了慢性前列腺炎。据了解,张师傅是一名货车司机,平时跑长途一开就是几个甚至十几个小时。本月初,他开始经常出现尿频、尿急、尿不尽等症状。“刚开始症状不是太明显,加上工作太忙,一直也没在意,没想到现在越来越严重了。”对于自己的疏忽大意,张师傅感到十分懊悔。

“长期久坐会对前列腺直接造成压迫而引起前列腺充血,前列腺液排泄不畅最终导致前列腺炎的发生。”李国庆告诉笔者。

“经常开车的朋友在驾驶途中最好经常变换姿势,多打

开车窗,让新鲜空气进来;路途不远时最好以步行为主,多喝水、多运动以保持良好的身体状态和精神状态。”李国庆特别提醒。

提高健康意识 谨防前列腺“多事之秋”

“男性疾病也能与季节沾上边?”好多被确诊为前列腺炎的患者对该病和季节有关感到疑惑。为此,吴国英解释说,秋季气温逐渐转冷,人们的交感神经遇冷会变得更加兴奋,前列腺平滑肌张力增加,从而出现排尿不畅症状,同时尿道内压升高,容易引起尿液回流的现象发生,最终诱发前列腺炎。

因此,吴国英建议广大男性,首先在饮食上应该多喝水,及时补充水分,防止因尿量减少而使尿液中的细菌数量增加;同时多吃新鲜水果、蔬菜,戒烟酒,忌辛辣食品。其次,要及时到专业医院进行健康检查如精液的健康程度等,做到提早预防、提早治疗。最后,在平时生活中要加强体育锻炼,闲暇时多做腹部、臀部和腿部的运动,从而使前列腺得到按摩,促进前列腺部位的血液循环和淋巴循环。

“沉默杀手”直逼老年群体 前列腺增生切记早治疗

“10年前诊断出的疾病,没想到10年后酿成苦果了。”10月21日下午,在平煤神马医疗集团总医院泌尿外科诊室,68岁的患者胡先生因糖尿病合并有冠心病而不直接受前列腺增生手术。对此,他感到十分懊悔。

据了解,他10年前被诊断出患有前列腺增生,但因排尿不畅症状并不明显而一直没有继续接受正规治疗。近一个月来,胡先生尿储留(膀胱内充满尿液而不能排出)的症状愈发严重,这才想到要来医院。

“胡先生入院后的心脏射血分数EF值为33%,而这一数值低于35%时,发生恶性心律失常而猝死的概率会大大提高,此时对他实施手术,会有生命危险。”李国庆说,胡先生错过了最佳治疗时机,以后只能靠带尿管来维持正常排尿。

“前列腺增生是一种老年常见病,从50岁开始,年龄越大,发病率越高。”李国庆提醒前列腺增生患者,一定要在身体状况良好的情况下及时到正规医院接受治疗,以防当出现心脏病、脑梗塞等疾病时,增加手术的难度和风险,进而耽误治疗。 (下转D2版)

导读

老做噩梦 警惕心脏病

[D3]

1岁女童 乳房发育如少女 原是激素摄入过多所致

[D4]

第21届报社购车节11月6日开幕 鹰城首届遥控汽车挑战赛等你来参与

[D8]

选家电, 去家电特卖会

时间:11月6日至9日
地点:市体育村

[D8]

